

Otthonok és lakóik - egy helyen

A Madarak és fák napja alkalmából nyílt meg a Természetjár kiállítása Otthon az erdőben címmel a DEMKI Józsei Közösségi Házban május 10-én.

Őseink már a kezdetektől szoros kapcsolatban volt a madarakkal. Elég csak a vándorló őseink turul szimbólumára, vagy a népdalainkban oly gyakran szereplő madarakra, népművészeti madármotívumainkra gondolnunk. Ezért nem véletlen, hogy a Madarak és fák napjának megünneplése is egy magyar ornitológus, Chernel István nevéhez kötődik. Ő kezdeményezte 1902-ben, hogy szenteljünk egy napot az évben arra, hogy figyelmünket a madarakra és a fákra irányítsuk. Ez az elmúlt 120 év alatt talán soha nem volt annyira fontos, mint napjainkban. Ezért is van különleges jelentősége a most megnyílt kiállításnak.



A május 10-én délután tartott megnyitó ünnepségen részt vett Balázs Ákos alpolgármester úr, Józsa településrész önkormányzati képviselője, Váradi Zoltán, a Természetjár vezetője, Halász D. János, a DEMKI ügyvezetője, a Debreceni Galamb és Kisállat Tenyésztők Egyesülete képviselőjében Juráskó István és Oláh János galambtenyésztő, valamint a Gönczy Pál Általános Iskola 3. osztályos tanulói.



Balázs Ákos kiemelte, hogy mennyire fontos Debrecen számára a környezet, a helyi élővilág védelme, ezért a város kiemelt figyelmet fordít ezekre a területekre. Az e célra létesült Future of Debrecen jó kapcsolatot ápol a Természetjárral, és arra buzdította a megjelent gyerekeket, hogy a saját környezetükben ők is fordítsanak figyelmet a madarakra, illetve kapcsolódjanak be a Természetjár madármegfigyelő és madárvédelmi programjaiba. Váradi Zoltán ismertette a most induló programot, amelynek célja, hogy egy madár lakóparkot alakítsanak ki a Nagyerdőn, ahol odúk kihelyezésével segítik a madarak otthonra találását. Ez különösen fontos napjainkban, mivel a madarak élettere egyre szűkül, nehezen találnak költésre alkalmas helyet a városias környezetben. Idézte a jól ismert szállóigét: „Ha madárdalt akarsz hallgatni, ne kalitkát vegyél, hanem ültess fát”. Különösen fontos, hogy ezt a szemléletmódot már gyerekkorban elsajátítsuk, hogy később ez már szokásunkká, életfilozófiánkka váljon. A két galambász vendég testközelbe hozta a madarakat. Juráskó István egy mini galambkiállítást rendezett díszmadaraiból, amiket a gyerekek kézbe is ve-

hettek, megsimogathattak. Az igazi nagy attrakció a galambörpötetés volt: két-száz postagalambot engedtek szabadon a piactér parkolójában, ami impozáns látványt nyújtott.



A megnyitó ünnepség második részében interaktív foglalkozáson vehettek részt a tanulók. Lehetett madarakat készíteni papírból, fonalból, és volt madaras óriáskirakó is. Játék közben új ismeretekkel is gazdagodtak a gyerekek, és közelebb kerültek a madarak világához.



A Természetjár kiállítása május 24-ig látható a közösségi ház galériájában nyitvatartási időben, ahol nemcsak madarakról készült képeket, 3D-s maketteket láthatunk, hanem különböző típusú odúkat is, amiket kis kezűgyességgel akár magunk is elkészíthetünk, hogy a kertünkben otthonra találjanak repülő kis barátaink.